



# ROMÂNIA

## CONSILIUL JUDEȚEAN IALOMIȚA

Sistemul de Management al Calității  
certificat conform  
**RINA SIMTEX**  
ISO 9001 REGISTERED C.3449.1

Tel.: 0243 230200  
Fax: 0243 230250

Slobozia - Piața Revoluției Nr. 1

web: [www.cienet.ro](http://www.cienet.ro)  
e-mail: [cji@cienet.ro](mailto:cji@cienet.ro)

**PREȘEDINTE**

Nr. 398 din 22.01.2013

### EXPUNERE DE MOTIVE

#### **la proiectul de hotărâre privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 30.000 mii lei**

*Prin proiectul de hotărâre supus dezbaterii Consiliului Județean Ialomița se propune aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în sumă de 30.000 mii lei, cu o maturitate de 6 ani și o perioadă de grație de 2 ani.*

*Această sumă va asigura realizarea investițiilor publice de interes județean din domeniul infrastructurii rutiere și sănătate, prevăzute în anexa la proiectul de hotărâre. Pentru o parte dintre obiectivele de investiții vizate au fost întocmite și aprobate în plenul consiliului județean documentațiile tehnico-economice, o parte din lucrări fiind în curs de derulare.*

*Obiectivele de investiții menționate au fost preconizate a fi realizate din atît prin intermediul unor programe naționale (finanțate prin Programul Național de Dezvoltare a Infrastructurii - PNDI și HG nr. 577/1997), cât și prin surse financiare proprii ale județului. Dat fiind faptul că atît reabilitarea și modernizarea drumurilor județene, cât și consolidarea Spitalului Județean de Urgență Slobozia sunt obiective de investiții care se realizează în timp și necesită costuri ridicate, bugetul propriu al județului nu mai poate susține finanțările propuse inițial, mai ales în contextul actual al crizei economico-financiare naționale și mondiale. Mai mult, județului Ialomița i-au fost reduse în ultimii ani alocațiile financiare în cadrul programului aferent HG nr. 577/1997, iar în programul PNDI nu i s-a aprobat încheierea vreunui contract de execuție de lucrări.*

*Potrivit ultimei scrisori de intenție adresate Fondului Monetar Internațional semnate de autoritățile române la București în data de 12 septembrie 2012, „nu vor fi inițiate proiecte noi de investiții din fonduri guvernamentale, proiectele de prioritate redusă vor fi întrerupte (...), iar Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului și Ministerul Mediului și Pădurilor se angajează (...) că nu vor mai fi semnate proiecte noi în cadrul Programului Național de Dezvoltare a Infrastructurii”.*

*În aceste condiții, pentru susținerea financiară a unor astfel de obiective de investiții putem uzita de prevederile Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale care prevede, ca sursă financiară alternativă, posibilitatea contractării de către autoritățile administrației publice locale unor „finanțări rambursabile interne”, pe termen scurt, mediu sau lung.*

În vederea susținerii financiare pentru realizarea obiectivelor de investiții de interes județean, Direcția Buget Finanțe a analizat capacitatea de accesare a unei finanțări rambursabile interne pe termen mediu de 6 ani și o perioadă de grație de 2 ani, în valoare de 30.000 mii lei, garantat prin venituri proprii ale bugetului județului, prin analiza termenilor financiari indicativi estimați, calculul gradului de îndatorare și estimarea serviciului datoriei publice pe perioada de 6 ani, stabilind că sunt întrunite condițiile de a se contracta finanțarea rambursabilă internă propusă.

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică, cu modificările și completările ulterioare, contractarea unei finanțări rambursabile se face numai cu avizul Comisiei de Autorizare a Împrumuturilor Locale. Pentru obținerea avizului, potrivit art.1 alin 5 din Anexa 1 la Hotărârea de Guvern nr. 9/2007 privind constituirea, componența și funcționarea Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale, Consiliul Județean Ialomița, prin ordonatorul principal de credite, are obligația de a prezenta, odată cu cererea pentru autorizarea contractării unei finanțări rambursabile, o serie de documente, printre care și hotărârea de aprobare a contractării finanțării respective, întocmită potrivit Anexei nr. 1.2 la actul normativ invocat.

Constatând că proiectul de hotărâre îndeplinește condițiile de oportunitate, necesitate și legalitate, propunem Consiliului Județean Ialomița adoptarea lui în forma și conținutul prezentate în proiect.

**PREȘEDINTE**

**Vasile Silvian CIUPERCĂ**

